



鹭风报

报

鹭风报

报

总第 1746 期
2026 年第 4 期 本期 4 版 2026 年 1 月 23 日

www.xmweekly.com
新闻热线:0592-2026197

厦门春节期间
将推出超 1500 场文旅活动

据福建日报报道 1 月 20 日，厦门市发布 2026 年新春期间重点文旅活动及惠民举措，推出超 1500 场新春文旅活动。

今年春节，思明区中山路“千年非遗秀”、湖里区坂美民俗文化园“古厝非遗展”等活动轮番上演。

“厦门园博苑灯会”将于 1 月 31 日正式亮相，思明区环岛路黄厝沙滩将在大年初一举办“春满两岸·马到成功”海峡两岸春节焰火晚会。鼓浪屿平均每日 2 场音乐会，350 多场专业院团惠民演出和“街头艺术快闪”将遍布城市角落。

春节期间，厦门 24000 多个道路临时停车位免费开放（除部分交通繁忙区域外）。厦门还将发放总计超过 600 万元的消费券，持来厦动车票、飞机票、邮轮船票等交通凭证，可享部分景区景点优惠。

值得一提的是，厦门文旅将联动 20 多家专业影视机构，启动《厦门 我爱你》公益影片共创计划全球征稿活动，邀请全世界朋友分享“相聚厦门过大年”的别样体验。
(黄星榕)

厦门市人民政府侨务办公室主管
厦门市海外联谊会主办
厦门鹭风报社出版
副总编:许银锑
责编:翁舒昕
美编:蔡晓伟

刊号 CN-35(Q)第 0003 号
广告经营许可证号:厦广 2010003

社址:中国厦门新华路 78 号华建大厦 7 楼
邮编:361003
发行:0592-2026100 广告:0592-2026138
传真:0592-2070838 电子邮箱:lfb1956@126.com
定价:99 元/年



微信公众号 鹭风报数字报 鹭风报视频号

发挥大统战优势，合力推进华裔新生代工作

全国政协副主席咸辉率专题调研组来闽调研

据福建日报报道 1 月 13 日至 16 日，全国政协副主席咸辉率调研组来闽，围绕“发挥大统战优势，合力推进华裔新生代工作”开展专题调研并召开座谈会。省政协主席滕佳材与调研组一行在福州进行座谈。

咸辉表示，中共十八大以来，以习近平同志为核心的中共中央统筹国内国际两个大局，对做好侨务工作、凝聚侨心侨力为实现中国梦而努力作出新的部署、提出新的要求。习近平总书记强调，团结统一的中华民族是海内外中华儿女共同的根，博大精

深的中华文化是海内外中华儿女共同的魂，实现中华民族伟大复兴是海内外中华儿女共同的梦。要高度重视华裔新生代培根铸魂工作，进一步学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，把牢新时代侨务工作正确政治方向，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和中共中央决策部署上来。要更好凝聚侨心侨力，着力提升华裔新生代招生培养力度，鼓励他们更好助力中国式现代化建设。要广泛团结联系海外侨胞，加强与侨界群众联系，扎实开展调查

研究，推动人民政协“四个凝聚”工作走深走实。

滕佳材对全国政协长期以来对福建发展的关心支持表示感谢。他表示，近年来，福建牢记习近平总书记殷切嘱托，深入贯彻落实“大侨务”观念，做深做实新时代侨务工作。省政协将立足工作实际，持续搭平台、建渠道，深入协商议政，深入开展“闽籍侨领故乡行”“华侨(裔)子弟寻根之旅夏令营”等活动，增强与华侨和华裔新生代沟通交流，扎实做好面向侨界委员和海外侨胞凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力的工作。

在闽期间，调研组分别赴福州、泉州、龙岩等地，实地考察华侨大学、侨资企业、中小学校等，同华裔新生代、学校师生、企业负责人、侨务工作者等亲切交谈，深入了解华裔新生代回国参访、接受教育、在闽创新创业等情况。

全国政协常委、港澳台侨委员会主任刘赐贵，全国政协常委、港澳台侨委员会副主任许又声，全国政协常委孙尧、隋军，全国政协委员卢沙野等参加调研和座谈。省领导郭宁宁、林文斌、阮诗玮参加有关活动。
(郑雨萱)

厦门市十六届人大六次会议 特邀列席人士征求意见座谈会召开

据厦门日报报道 1 月 22 日，厦门市十六届人大六次会议召开特邀列席人士征求意见座谈会，听取特邀列席本次大会的华侨和港澳台代表人士对厦门城市发展转型升级、经济社会高质量发展等中心工作的意见建议。市人大常委会主任杨国豪出席会议。

会上，十四位特邀列席人士作了发言。

在认真听取意见建议后，杨国豪对大家长期以来在支持祖国和家乡现代化建设、促进中外融通和厦港厦澳交流合作、深化两岸融合发展、推进祖国统一大业等方面所作出的积极贡献表示衷心感谢。

杨国豪表示，广大侨亲和港澳台同胞心系祖

国、情系家乡，始终是推动厦门经济社会高质量发展的重要力量。希望大家一如既往关心支持厦门改革建设，发挥资源联通优势，引荐更多高新产业项目、顶尖专业人才扎根厦门，助力厦门高质量发展；拓展海内外联谊联络，广泛开展文化交流活动，传递厦门声音，讲好中国故事；弘扬嘉庚精神时代价值，厚植新一代港澳台侨胞的家国情怀；更好助力两岸融合发展示范区建设，着力在服务祖国统一大业上担当作为，为厦门加快城市发展转型升级、全方位推动高质量发展而团结奋斗。

会上还为华侨和港澳台代表人士颁发荣誉证书。
(蔡绵绵)

厦门翔安国际机场 山东航空基地综合保障工程 主体结构封顶

据海峡导报报道 1 月 22 日，伴随着最后一方混凝土的顺利浇筑，厦门翔安国际机场——山东航空基地综合保障工程的主体结构正式封顶。这一进展不仅标志着山东航空在东南地区核心基础设施建设取得阶段性成果，更为厦门打造区域航空枢纽、赋能经济发展注入强劲动力。

作为厦门翔安国际机场的重要配套支撑，山东航空基地综合保障工程规划总建筑面积达 4.37 万平方米，

由两栋功能齐全的住勤保障房组成，涵盖办公、公寓、空勤保障等多元化需求，为山东航空及国航系工作人员提供舒适便捷的工作生活环境，进一步完善厦门翔安国际机场的综合保障体系，助力提升机场运营效率与服务品质。

随着基地工程后续建设稳步推进及厦门翔安国际机场转场运营，山东航空将持续加大在厦门的运力部署，预计到 2030 年，在厦门投放的过夜飞机数量将超过 30 架。

(余健平 喻柏菲)

专题

穿越历史长河 焕发侨乡风采

漫步同安区西柯街道、美林街道

04

链接



图/黄佳畅 制图 / 蔡晓伟